

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ
заместителя Постоянного представителя
Российской Федерации при ООН Н.Е.Жукова
на заседании Совета Безопасности ООН
по деятельности Отделения ООН для Центральной Африки
по Господней армии сопротивления

29 июня 2012 года

Г-н Председатель,

Признательны г-ну Мусе за брифинг. Разделяем оценки и выводы, содержащиеся в представленном им докладе Генсекретаря.

Отмечаем определенный прогресс в деле консолидации демократических процессов в ряде государств субрегиона, включая мирное проведение выборов и упорядоченную передачу власти.

Приветствуем усилия центральноафриканских стран по поощрению региональной интеграции и трансграничного сотрудничества.

Серьезную угрозу для мира и стабильности в них по-прежнему представляют деятельность вооруженных групп, непрекращающийся приток оружия и комбатантов в результате негативных последствий ливийского кризиса. В этой связи придаем большое значение усилиям по укреплению безопасности в странах субрегиона, включая подписание Киншасской конвенции о контроле за распространением легкого и стрелкового вооружения.

Не менее важными видятся меры государств бассейна Гвинейского залива по борьбе с вооруженным разбоем в прибрежных водах, в том числе подготовка регионального саммита по этой проблеме с участием всех заинтересованных сторон.

Озабочены ростом активности "Господней армии сопротивления". Только в первом квартале зарегистрировано свыше полусотни нападений на гражданское население. Из-за действий бандитов около 450 тыс. чел. остаются на положении беженцев и перемещенных лиц в ДР Конго, ЦАР и Южном Судане. Деятельность группировки серьезно дестабилизирует военно-политическую и гуманитарную ситуацию в затронутых странах, подрывает усилия по их постконфликтному восстановлению.

Выступаем за комплексный подход к решению данной проблемы, который предполагает реализацию мер военного, политического, социально-экономического, гуманитарного, информационно-пропагандистского характера. Это позволит ликвидировать питательную среду для деятельности "Господней армии сопротивления", в т.ч. путем укрепления госинститутов и снижения уровня нищеты и массовой безработицы.

Полагаем важным предпринять шаги по распространению государственной власти на отдаленные районы и обеспечению там устойчивого социально-экономического развития. Не менее актуальными видятся и последовательное осуществление программ разоружения, демобилизации, реинтеграции, репатриации и расселения бывших комбатантов, а также укрепление и эффективное реформирование сектора безопасности.

Приветствуем растущее взаимодействие государств субрегиона, региональных и международных организаций, других заинтересованных сторон в борьбе с группировкой. Отмечаем официальный запуск весной текущего года соответствующей инициативы Африканского союза, которая, в частности, предусматривает создание оперативной группы в составе пяти тысяч военнослужащих из ДР Конго, ЦАР, Южного Судана и Уганды.

Исходим из того, что разработанная по поручению СБ Отделением ООН для Центральной Африки совместно с Афросоюзом и другими партнерами региональная стратегия ООН по противодействию "Господней армии сопротивления" будет способствовать расширению координации коллективных усилий на данном направлении. Этот добротный, на наш взгляд, документ намечает целый комплекс взаимосвязанных целей, задач и мероприятий по борьбе с бандформированием и ликвидации последствий его преступной деятельности для стран субрегиона.

Отмечаем вклад Отделения ООН для Центральной Африки в коллективные усилия по борьбе с "Господней армией сопротивления", его востребованность в деле предотвращения конфликтов, обеспечения мира и безопасности, миростроительства, а также укрепления координации деятельности ООН, региональных и субрегиональных организаций в Центральной Африке.